
 
 

1 
 

ATA 1819 DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 

REALIZADA EM 11 DE MARÇO DE 2019. 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de março de 2019 (dois mil e dezenove), às 17h (dezessete horas), 

após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Valdemar Gomes Bezerra 

Junior declarou aberta a 8ª (oitava) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do 

corrente exercício que contou com a presença de 14 (catorze) vereadores (as), sendo: Alaor 

Cavalcante Mota Filho, Antonio Coutinho Sobrinho, Antonio Cícero Marques Lima, Antonio 

Marcos Caracas, Argintino Tomaz Filho, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco da Costa 

Feitosa, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante, José Wellington de Melo Gonçalves Júnior, 

Luis Tomaz Dino, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, Maria de Fátima Alves Castelo Guedes, 

Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho e Valdemar Gomes Bezerra Júnior. Justificou a 

ausência o vereador Edyr Lincon Cavalcante Dias. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. 

Presidente Valdemar Gomes Bezerra Junior indagou aos Srs. Vereadores (as) se dispensavam a 

leitura da ata da sessão anterior, tendo em vista que foi encaminhada em tempo aos e-mails 

dos mesmos. Logo após foi colocada para deliberação do Plenário, tendo sido aprovada sem 

nenhuma restrição. Depois, o Sr. Presidente passou a palavra ao 1º secretário para leitura das 

matérias constantes no pequeno expediente, grande expediente e ordem do dia. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Abaixo-assinado dos moradores da comunidade de Conceição, Almas e Cajazeiras, 

distrito de Trici. Convites do Comitê da Sub-Bacia Hidrográfica do Alto Jaguaribe. Ofício 

Recebido nº 03/2019 da Fosmut. Ofícios Recebidos do INSS. Ofício Recebido nº 11/2019 da 

Associação Comunitária de Marrecas. Ofício nº 11/2019 do Juiz Eleitoral e Indicações nºs 267 a 

318/2019. GRANDE EXPEDIENTE: Requerimento nº 17/2019 do vereador Antonio Coutinho 

Sobrinho - Requer da Mesa Diretora desta Casa Legislativa o encaminhamento de ofício à 

Secretaria de Infraestrutura, solicitando o patrolamento com piçarramento da estrada que liga 

as localidades de Lustal I a Lustal II, Sede Distrital, neste Município. Requerimento nº 016/2019 

do vereador Antonio Coutinho Sobrinho - Requer da mesa diretora dessa casa legislativa, o 

encaminhamento de ofício ao DER, solicitando a recuperação asfáltica da CE 187 que liga Tauá, 

Santa Teresa a Crateús, neste Município. Requerimento nº15/2019 do vereador José 

Wellington de Melo Gonçalves Júnior - Requer envio de oficio aos Deputados eleitos do 

Município de Tauá, solicitando apoio para criação de um distrito Industrial, neste Município. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2019 do vereador Felipe Veloso Soares Viana de Abreu - 

Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Manoel Bento Guimarães Neto e adota outras 

providências. Requerimento nº 20/2019 do vereador Antonio Cicero Marques Lima - Requer da 

Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá o encaminhamento de oficio ao Departamento 

Nacional de Obras Contra Seca-DNOCS, solicitando providencias de imediato na manutenção e 

recuperação na parede dos açudes Favelas e Várzea do Boi, no Município de Tauá. Projeto de 
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Lei n° 20/2019 do Poder Executivo - Cria no Quadro de Pessoal do Poder Executivo Municipal 

vaga de cargo de provimento efetivo de Agente de Administração que indica e adota outras 

providências. Requerimento n° 19/2019 do vereador Alaor Cavalcante Mota Filho - Requer da 

Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, que oficie ao DER, solicitando a recuperação 

asfáltica da CE Tauá-Arneiroz. Requerimento n° 18/2019 do vereador Alaor Cavalcante Mota 

Filho - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, que oficie ao Departamento 

Nacional de Obras contra as Secas- DNOCS, para imediata realização de serviços de limpeza e 

recuperação na parede do açude Favela, neste Município. Moções de Congratulação n°s. 48 a 

50, 53 a 57/2019 e Moções de Pesar n° 52/2019.  Dando continuidade à sessão, o vereador 

Wellinghton Urbano reforçou a importância da limpeza e iluminação pública das vilas de 

Guaribas e Marruás. Comunicou aos moradores da vila de Marruás que a equipe de apoio da 

assistência social estaria presente durante a semana na referida vila. Informou, ainda, que 

esteve presente em reunião da Associação da vila de Marruás em que havia sido discutido vários 

temas e que estaria encaminhando a Deputada Estadual Patrícia Aguair e ao Deputado Federal 

Domingos Neto uma das reivindicações discutidas na referida reunião quanto ao projeto de 

açude da vila e trator para a comunidade. O vereador Antonio Coutinho relatou visita que fez 

na localidade de Lustal em que os moradores estavam cobrando o retorno do posto de saúde 

da referida localidade. Em seguida, o Sr. Presidente fez a leitura de abaixo assinado dos 

moradores da comunidade de Conceição, Almas e Cajazeiras, distrito de Trici, solicitando as 

providências necessárias das autoridades competentes para o piçarramento da estrada vicinal, 

das ladeiras da barragem que liga Calumbi a Tigre; ladeira do açude da comunidade de 

Conceição; ladeira do Sabonete em Almas; ladeira do rio que liga Almas a Cajazeiras. Na 

sequencia, o Sr. Presidente comunicou que a Câmara Municipal havia recebido um livro do Sr. 

Teobaldo Cidrão. Registrou, ainda, ofício do Conselho Municipal da Educação convidando o 

chefe do poder legislativo para uma reunião no dia 13 de março a fim de tratar acerca do 

planejamento estratégico do referido conselho. Logo após, comunicou que o INSS havia 

respondido os requerimentos enviados pela Câmara e informou que a Fosmut havia oficiado à 

Câmara Municipal comunicando as demandas da entidade. Registrou, também, o recebimento 

de ofício da 19ª zona eleitoral quanto a biometria do Município de Tauá. Fez a leitura de Convite 

do Comitê da Sub-Bacia Hidrográfica do Alto Jaguaribe convidando para o II Encontro Regional 

do Comitê, a ser realizado às 9h, no dia 21 de março de 2019, no Auditório da UECE, Campus 

Tauá.  Disse que o texto solicitava dois representantes da Câmara para participar do referido 

Encontro. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o vereador José Wellington de Melo 

Gonçalves Júnior que inicialmente parabenizou a Casa pela sessão solene em homenagem às 

mulheres. Logo após, falou sobre requerimentos de sua autoria destinados ao INSS, os quais 

haviam sido respondidos, inclusive respondidos, também, pelos representantes do Município 

na Câmara Federal, Deputado Denis Bezerra e Domingos Neto. Solicitou que fosse encaminhada 
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cópia da resposta do INSS quanto ao seguro defeso para a Colônia dos Pescadores. Pediu, ainda, 

que o ofício-resposta do INSS quanto as perícias médicas fosse enviada uma cópia para a OAB-

Secção Tauá. Em aparte, o vereador Cicim do Peixe disse estar angustiado diante da resposta 

do INSS quanto ao seguro defeso já que o seguro de 2018 que estava na justiça federal era 

referente ao ano de 2017 e não procedia a resposta da instituição dizendo que já havia pago. 

Reiterou que o seguro defeso era um direito do pescador artesanal. Com retorno da palavra, o 

vereador  Wellington Júnior comentou de suas indicações, dizendo que o secretário Arialdo já 

tinha tomado algumas providências, faltando providencias no cemitério local e vila de Guaribas 

e vila de Marruás, bem como limpeza e iluminação pública e na praça na vila de poço da Onça. 

Ressaltou que a recuperação da ladeira de Vera Cruz à Lagoa do Eufrasino estava sendo 

recuperada. Destacou que o transporte escolar estava com três meses de atraso, referente a 

novembro e dezembro de 2018 e fevereiro de 2019. Fez a leitura de uma nota oriunda das 

pessoas que fazem o transporte escolar discorrendo sobre o atraso de pagamento e o descaso 

da gestão pública. O parlamentar comentou que há muitos problemas com o transporte escolar. 

Em aparte, o vereador Alaor Mota reforçou que as reclamações com o transporte escolar 

estavam sendo crescentes. Reportou-se as suas palavras acerca de rotas do transporte escolar 

no distrito de Marruás, exemplificando que havia um transporte escolar na rota de Lages até a 

vila de Marruás que tinha capacidade para 20 (vinte) pessoas e estava conduzindo 51 (cinquenta 

e uma) crianças. Comentou que não adiantava fazer preço baixo para não cumprir e que em 

muitas rotas o valor do quilometro tinha sido subfaturado, com valor irrisório. Destacou que 

causava imagem negativa a secretaria da educação e prefeito municipal. Encerrando seu 

pronunciamento, o vereador Wellington Junior registrou sua presença na festa de 90 (noventa) 

anos do Sr. Chico Deodato. 2) Fez uso da tribuna o vereador Alaor Mota que inicialmente 

comentou acerca de dois requerimentos de sua autoria, sendo um destinado ao DER e outro ao 

DNOCS. Sugeriu que o seu requerimento ao DNOCS e o requerimento de autoria do vereador 

Cicim do Peixe fossem enviados juntos ao DNOCS.  Na sequencia apresentou fotos da escola de 

Cachoeirinha do Pai Senhor, distrito de Barra Nova, destacando que os pais estavam 

reclamando da qualidade da água que era fornecida à escola e reivindicavam que fosse 

abastecido por carro-pipa. Solicitou que o Executivo tomasse providências porque a água era 

destinada para beber e cozinhar. Logo após, comentou do esgoto do Conjunto Habitacional 

Domingos Gomes, relatando que principalmente na quadra 6 as casas não estavam suportando 

a situação. Em aparte, o vereador Wellington Junior endossou o alerta com relação à escola da 

Cachoeirinha do Pai Senhor, destacando que não tinha condição de funcionamento. Com 

retorno da palavra, o vereador Alaor Mota ressaltou que os pais e alunos do distrito de Marruás 

e Barra Nova esperam providências da secretaria da educação para corrigir o funcionamento 

do transporte escolar. Alertou que as dívidas da atual gestão estavam crescendo desde 

novembro. Relatou que foi procurado por várias pessoas pedindo para reclamar sobre a falta 
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de pagamento dos aluguéis desde a gestão Carlos Windson até a atual gestão do Prefeito Fred 

Rêgo. Solicitou um esforço maior da gestão junto ao Governo do Estado para conclusão do 

centro administrativo que já estava com quase 80% (oitenta porcento) de construção 

executada. Indagou quem era o secretário de saúde de Tauá para realizar as cobranças 

referente a esta área. Em aparte, o vereador Luis Tomaz solicitou do líder do prefeito junto ao 

Executivo cumprissem o que foi prometido à comunidade de Marrecas quanto ao atendimento 

de saúde. Em aparte, o vereador Wellington Júnior relatou que um cidadão procurou 

atendimento na unidade de saúde próxima à delegacia porque estava com dor de dente e 

haviam dito para ele que não poderia ser atendimento porque não estava no sistema. 

Comentou, ainda, que na localidade de Belém não tinha atendimento médico. Com retorno da 

palavra e finalizando, o vereador Alaor Mota parabenizou o Presidente Valdemar Júnior pela 

forma como conduzia os trabalhos em especial a sessão solene das mulheres. 3) Fez uso da 

tribuna o vereador Felipe Viana que defendeu uma modernidade maior da prefeitura de Tauá. 

Disse que o Executivo precisava entrar na era da modernidade, implantando programas, 

criando aplicativos com o objetivo de facilitar a prestação de serviços e o atendimento à 

população. Exemplificou serviços como marcação de consultas e agendamentos que poderiam 

ser agilizados através da criação de um sistema integrado. Comentou acerca de um exemplo de 

modernidade implantado na OAB Seccional Inhamus, onde é Presidente, relatando sobre um 

sistema chamado Inteligência Artificial. Explicou que esse sistema era capaz de fazer sozinho a 

defesa de um advogado. Enfatizou acreditar que poderia ser prestado um serviço público de 

qualidade com a implantação de sistemas que funcionassem através de aplicativos. 

Acrescentou, ainda, que em até seis meses um avanço tecnológico poderia ser implantado no 

Município. Disse, ainda, que queria realizar uma audiência pública para tratar do assunto com 

a presença do Secretário de Ciência e Tecnologia. De acordo com o parlamentar, era preciso 

saber o que a secretaria tinha para oferecer à população. Em seguida, abordou sobre a situação 

dos parquinhos para crianças implantados nos equipamentos públicos, como na praça 

Dr.Alberto Feitosa, dizendo que defendia a implantação de um piso de grama sintética ou até 

mesmo outro material, pois uma areia que era colocada podia ser prejudicial à saúde das 

crianças, já que absorvia dejetos de animais. Em aparte, o vereador Wellinghton Junior 

comentou que havia um projeto que disponibilizava os medicamentos no site do município, 

mas não era cumprido. Ressaltou, ainda, a necessidade de manutenção do parque da cidade. 

4) Fez uso da tribuna o vereador Cicim do Peixe que inicialmente cumprimentou todas as 

mulheres em nome da vereadora Fátima Guedes pelo Dia Internacional da Mulher. Em seguida, 

ressaltou que havia feito alguns requerimentos a Casa pedindo a parceria e apoio de todos os 

vereadores para uma atenção maior ao Bairro Aldeota, em especial a Rua Severino Pequeno de 

Medeiros, justificando que a mesma possuía um esgoto a céu aberto e não era fácil de resolver. 

Comentou que havia conversado com o Secretário de Infraestrutura o qual havia explicado que 
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era necessário um estudo para que fosse solucionado. Comentou, também, acerca da Rua 

Hermínio Eufrásio Vieira sobre o esgoto do logradouro que há vinte anos os moradores 

reivindicam e sempre volta a estourar, sendo necessário um estudo completo do Bairro. 

Acrescentou, ainda, que na mesma rua também faltava a construção de um pedaço de 

calçamento que liga uma rua a outra, justificando que iria facilitar a locomoção das pessoas, 

principalmente em época de inverno. Pediu providências aos reservatórios públicos, 

ressaltando que os mesmos estavam totalmente abandonados. Exemplificou que o açude 

favelas era uma mata, sendo que o vereador Alaor já havia protocolado na Casa e era necessário 

enviar o ofício pedindo uma solução imediata.  Disse, ainda, que o açude Várzea do Boi também 

estava tomado pelo mato. Pediu apoio aos vereadores para que fosse reservado um espaço 

para que os pescadores fizessem suas barracas em torno dos açudes. Ressaltou que havia feito 

um galpão com recursos próprios para dar uma melhor condição de vida para os pescadores, 

mas mesmo assim ainda pagava R$ 80,00 (oitenta reais) de aluguel, por mês, pelo pedaço de 

terra. Solicitou uma audiência pública com o INSS e o DNOCS, argumentando que os mesmos 

não têm cumprido sua parte, e não era por falta de dinheiro, pois no portal da transparência 

tinha o valor pago por mês para os servidores. Reiterou que os açudes estava todos aterrados, 

abandonados e sem atenção e que o DNOCS tinha máquinas e pessoas capacitadas para 

trabalhar. Pediu parceria da Prefeitura Municipal de Tauá para, pelo menos uma vez por mês, 

um coletor na Várzea do Boi e também uns tambores de lixo. Fez destaque para o abandono 

dos pescadores, o sofrimento pela escassez e a seca e a negação de direitos pelo INSS. ORDEM 

DO DIA: Projeto de Lei nº. 18/2019 do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria de Educação, a celebrar convênio com a União dos Dirigentes 

Municipais de Educação do Estado do Ceará - UNDIME e dá outras providências. Em votação: 

aprovado por unanimidade dos presentes – 10 (dez) votos a favor. Projeto de Lei nº. 19/2019 

do Poder Executivo - Institui o Centro de Formação, Capacitação e Aperfeiçoamento da 

Guarda Civil Municipal na forma que indica e adota outras providências. Em votação: 

aprovado por unanimidade dos presentes – 10 (dez) votos a favor. Requerimento nº 15/2019 

do vereador José Wellington de Melo Gonçalves Júnior - Requer envio de oficio aos 

Deputados eleitos do Município de Tauá, solicitando apoio para criação de um distrito 

Industrial, neste Município. Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes – 10 (dez) 

votos a favor. Requerimento Nº 16/2019 do vereador Antonio Coutinho Sobrinho - Requer da 

mesa diretora dessa casa legislativa, o encaminhamento de ofício ao DER, solicitando a 

recuperação asfáltica da CE 187 que liga Tauá, Santa Teresa a Crateús, neste Município. Em 

votação: aprovado por unanimidade dos presentes – 10 (dez) votos a favor. Requerimento nº. 

17/2019 do vereador Antonio Coutinho Sobrinho - Requer da Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa o encaminhamento de ofício à Secretaria de Infraestrutura, solicitando o 

patrolamento com piçarramento da estrada que liga as localidades de Lustal I a Lustal II, Sede 



 
 

6 
 

Distrital, neste Município. Em discussão: o vereador Antonio Coutinho solicitou corrigir o 

referido requerimento acrescentando as localidades de Lustal I até Almas, no distrito de Trici. 

Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes – 11 (onze) votos a favor. Requerimento 

nº 18/2019 do vereador Alaor Cavalcante Mota Filho - Requer da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Tauá, que oficie ao Departamento Nacional de Obras contra as Secas- DNOCS, 

para imediata realização de serviços de limpeza e recuperação na parede do açude Favela, 

neste Município. Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes – 11 (onze) votos a 

favor. Requerimento nº. 19/2019 do vereador Alaor Cavalcante Mota Filho - Requer da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Tauá, que oficie ao DER, solicitando a recuperação asfáltica 

da CE Tauá-Arneiroz. Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes – 11 (onze) votos 

a favor. Requerimento nº. 20/2019 do vereador Antonio Cícero Marques Lima - Requer da 

Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá o encaminhamento de oficio ao Departamento 

Nacional de Obras Contra Seca-DNOCS, solicitando providencias de imediato na manutenção 

e recuperação na parede dos açudes Favelas e Várzea do Boi, no Município de Tauá, 

solicitando também, disponibilidade de ceder um espaço para pescadores construir 

casa/barraca no açude Trici, neste Município. Em votação: aprovado por unanimidade dos 

presentes – 11 (onze) votos a favor. Moções de Congratulação nºs. 48 a 50, 53 a 55 e 57/2019. 

Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes – 11 (onze) votos a favor. Moção de 

Pesar nº 52/2019. Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes – 11 (onze) votos a 

favor. CONSIDERAÇÕES FINAIS: O vereador Wellington Junior solicitou o registro da presença 

do ex-vereador Rildo Dantas. O Sr. Presidente informou que o vereador Cicim do Peixe havia 

colocado seu nome à disposição para participar do II Encontro Regional do Comitê da Sub-Bacia 

Hidrográfica, a ser realizado às 9h, no dia 21 de março de 2019, no Auditório da UECE, Campus 

Tauá. O vereador Alaor Mota externou interesse em participar do evento também. Não 

havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, 

determinando antes a lavratura da presente Ata. Eu, Argintino Tomaz Filho, 1° Secretário, 

providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o presidente da Mesa 

Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 

 
 

Argintino Tomaz Filho             Cristina Oliveira Pereira 

1° SECRETÁRIO  FUNCIONÁRIA 

 

 

Valdemar Gomes Bezerra Junior 

              PRESIDENTE DA CMT 


